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Resumo da Ata da 21ª sessão do Colégio de Procuradores de Justiça – Ano de 2025 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, no 

Auditório “Promotor Deo Schneider”, situado no andar térreo do Edifício “Promotor Edson 

Machado”, sede do Ministério Público do Estado do Espírito Santo, localizado na Rua 

Procurador Antônio Benedicto Amancio Pereira, nº 121, Bairro Santa Helena, nesta Capital, 

realizou-se a vigésima primeira sessão do Colégio de Procuradores de Justiça (COPJ), em 

caráter solene, destinada à entrega da Medalha de Mérito do MPES, nos graus de Grande Colar 

de Honra e Colar de Honra. Membros Presentes: Francisco Martínez Berdeal, Elda Márcia 

Moraes Spedo, Carla Viana Cola, Alexandre José Guimarães, Sócrates de Souza, Fábio Vello 

Corrêa, José Cláudio Rodrigues Pimenta, Andréa Maria da Silva Rocha, Josemar Moreira, 

Benedito Leonardo Senatore, Maria de Fátima Cabral de Sá, Sidia Nara Ofranti Ronchi, Luis 

Augusto Suzano, Altamir Mendes de Moraes, Humberto Alexandre Campos Ramos, Antônio 

Fernando Albuquerque Ribeiro, Maria Beatriz Renoldi Murad Vervloet, Cleber Pontes da Silva, 

Carla Stein, Edwiges Dias, Karla Dias Sandoval Mattos Silva, Almiro Gonçalves da Rocha, 

Izabel Cristina Salvador Salomão, Márcia Jacobsen, Emmanoel Arcanjo de Souza Gagno, 

Fabiana Fontanella, Cezar Augusto Ramaldes da Cunha Santos, Marcello Souza Queiróz, Maria 

Cristina Rocha Pimentel e Arlinda Maria Barros Monjardim. Justificativas de Ausência: 

Sócrates de Souza, em face de compromisso institucional; Josemar Moreira, em razão de 

fruição de folga compensatória; Gustavo Modenesi Martins da Cunha, em face de abono; e 

Arlinda Maria de Barros Monjardim, por motivo de saúde. Aberta a Sessão Solene do Colégio 

de Procuradores de Justiça, destinada à entrega da Medalha de Mérito do Ministério Público do 

Estado do Espírito Santo, nos graus de Grande Colar de Honra e Colar de Honra, procedeu-se 

à composição da Mesa de Honra e ao prosseguimento dos atos protocolares. Na oportunidade, 

realizou-se a entrega do Colar de Honra aos seguintes agraciados: Achiles de Jesus Siquara 

Filho, Procurador de Justiça do Estado da Bahia; Clauro Roberto de Bortolli, Procurador-

Geral de Justiça Militar; Júlio César de Castilhos Oliveira Costa, Desembargador Federal; e 

Maria Helena Gasparini Cola, servidora do Ministério Público do Estado do Espírito Santo, 

registrando-se, ainda, a concessão da honraria a Mário César Maia Gama, Procurador 

Legislativo aposentado da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo, ausente por 

impossibilidade de comparecimento. Em seguida, foi entregue o Grande Colar de Honra do 

Ministério Público ao Governador do Estado do Espírito Santo, José Renato Casagrande. 

Durante a solenidade, houve pronunciamentos da Procuradora de Justiça Decana, Elda Márcia 

Moraes Spedo, em nome do Colégio de Procuradores de Justiça; do Procurador de Justiça 

Achiles de Jesus Siquara Filho, em nome dos homenageados; do Governador do Estado do 

Espírito Santo; e do Procurador-Geral de Justiça, Francisco Martínez Berdeal, que, ao final, 
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agradeceu a presença do Colégio de Procuradores de Justiça e das autoridades presentes, 

destacou o caráter institucional, simbólico e republicano da solenidade e, nada mais havendo a 

tratar, declarou encerrada a presente Sessão Solene às dezoito horas e quarenta minutos. Para 

constar, eu, Duílio Macêdo de Carvalho, Secretário Executivo do Colégio de Procuradores de 

Justiça, redigi e digitei a presente ata, que foi aprovada na primeira sessão, realizada aos dois 

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis e vai assinada pelo senhor Presidente. 

FRANCISCO MARTÍNEZ BERDEAL 

PRESIDENTE  


